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АНАЛІЗ СИСТЕМ БЕЗПЕКИ ПРИ СПУСКУ ПОТЕРПІЛОГО 
ІЗ СУПРОВОДЖУЮЧИМ ЗА ДОПОМОГОЮ РЯТУВАЛЬНОГО ТРИКУТНИКА

Ковташинець М.В.
Демчук Ю.Є., старший викладач кафедри СРП та ФВ 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Першочерговою задачею пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій є виконання аварійно-рятувальних робіт, направлених в першу чергу на 
рятування людей.

Аварійно-рятувальні роботи, як правило виконуються в обмежених і небезпечних умовах 
при відсутності джерел енергії. Тому для успішного виконання цих робіт необхідні такі інстру
менти і спорядження, які прості по конструкції, надійні в роботі і при цьому не залежать від 
джерела енергії. Цим вимогам відповідає рятувальний трикутник (косинка).

Найефективніший варіант рятування потерпілого - спуск за допомогою індивідуальної 
рятувальної системи типу (косинка). Сучасні фірми-виробники спеціального рятувального 
оснащення випускають широкий спектр цих систем. Вони дуже прості в експлуатації, легкі та 
компактні, що дає змогу рятувальнику доставляти декілька таких систем на місце евакуації, ма
ють універсальний розмір, який підходить для людей з різною комплекцією тіла не вимагаючи 
регулювання стропів, а також спеціальні петлі для транспортування дітей. Для одягання на поте
рпілого необхідно лише помістити силовий регульований строп поміж ніг потерпілого та 
з’єднати всі три металеві кільця карабіном -  потерпілий готовий до евакуації.

Спуск по опорній мотузці -  обов’язковий елемент будь якої вертикальної техніки. Са
ме при спуску відбувається найбільша кількість аварійних ситуацій, пов’язаних з неконтро- 
льованим падінням уздовж мотузки. Говорячи про небезпеку спуску по мотузці можна виді
лити три об’єктивно існуючі фактори:

-  загроза втрати мотузку контролюючою рукою;
-  відмова спускового пристрою в результаті помилкових дій, зміни умов спуску, 

помилки;
-  відмова або руйнування підвіски опорної мотузки.
При спуску потерпілого із супроводжуючим за допомогою рятувального трикутника 

(косинка), супроводжуючий організовує собі самостраховку на здвоєній мотузці за допомо
гою схоплюючого вузла «автоблок», який забезпечує надійну страховку вразі випадкового 
відпускання мотузки рукою.

Також супроводжуючий і потерпілий з’єднуються вусом, супроводжуючий закріплює 
коротший вус до потерпілого, а довший -  до себе, це дає змогу супроводжуючому контролювати 
спуск оскільки потерпілий знаходиться в неповно посадженому стані на супроводжуючому.

При спуску супроводжуючий має можливість контролювати стан потерпілого, захистити 
потерпілого від спотикань з елементами рельєфу, з конструкціями будівлі чи споруди.

Основним недоліком використання рятувального трикутника є те, що заборонено спускати 
потерпілого із важкими травмами: перелом тазу, перелом ніг, травмами хребта та шиї.
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